

# 明年起,我省中招体育考试统一按满分50分计入成绩总分

□记者 张竞映

记者昨日从省教育厅获悉,从2013年开始,我省各地市考生的中招体育考试将统一按满分50分计入中招成绩总分。

据了解,之前,河南省各个地市考生的中招体育考试成绩在中招成绩总分中所占的分值是不同的,譬如郑州占50分,周口、南阳等地只占30分,最高的地市占60分,如洛阳。

根据《中共中央国务院关于全面加强青少年体育增强青少年体质的意见》精神,为落实“全面组织实施初中毕业升学体育考试,逐步加大体育成绩在学生综合素质评价和中考成绩中的分

量”的要求,从2013年开始,我省中招体育考试统一按满分50分计入中招成绩总分。

具体政策为:初中毕业升学体育考试工作由省辖市(省直管试点县、重点扩权县)教育行政部门统一组织实施,体育考试成绩以满分50分计入中招成绩总分,评分标准按照《国家学生体质健康标准》有关项目的评分标准执行;考试项目设置主要依据2011年版《义务教育体育与健康课程标准》所规定的教学内容和《国家学生体质健康标准》规定的测试项目,各地可结合实际情况,选择可量化、易操作、对增强学生体质效果明显的耐力、力量、速度素质和运动能力项目,其中男生1000米、女生

800米为必测项目。

据悉,我省初中毕业升学体育考试将于学生毕业当年的4月、5月组织实施,省教育厅此次特别要求各地严格体育考试工作管理:创造条件逐步推广使用智能化测试仪器,避免人为因素的干扰;对考评员队伍进行培训,坚持持证上岗制度;加强对体育考点尤其是农村地区考点的管理,规范操作程序,做到公开、公平、公正、准确,坚决杜绝弄虚作假、徇私舞弊;加强安全教育,认真做好学生年度常规体检工作,防止安全事故的发生。考试期间,省教育厅将组织有关人员赴各地巡查和抽查,加强指导和监督。

## 含麻黄碱制剂违规销售被制毒品一律吊证

日前,国家食品药品监督管理局下发了《药品类易制毒化学品专项整治行动实施方案》,以含麻黄碱类复方制剂为重点品种进行专项整治。昨日,市食品药品监督管理局出台四项措施,落实该行动实施方案。

近年来,全国发现不少不法分子大量购买感冒药胶囊,提取其中麻黄碱用来制造冰毒事件。

结合我市药品生产经营企业实际情况,市食品药品监督管理局出台以下四项措施:

一是通过短信平台向全市2852家药品经营企业发出紧急通知,要求企业自9月10日起严格执行含麻黄碱类复方制剂单次零售数量限制的要求,遵守单次销售不超过5个最小包装的规定,查验、登记购买者身份证,发现一人多次购买等异常情况及时报告药监部门和公安部门。

二是自9月10日起全市各级药监部门将开展专项行动,加强对我市麻黄碱片的生产、经营和实用情况的监督检查,发现药品销售流向异常,立即监督企业暂停销售,并调查药品流向。

三是向社会公布24小时举报电话12331、67178110接受监督,对导致药品类易制毒化学品或含麻黄碱类复方制剂流入非法渠道的药品生产、批发企业,一律吊销《药品生产许可证》或《药品经营许可证》,对涉嫌触犯刑律的,及时移交公安部门处理。

记者 邢进 实习生 肖雅文

## 郑东新区启动“绿叶杯”百日竞赛

昨日记者从郑东新区管委会获悉,为加强城市园林绿化建设和管理,郑东新区启动“绿叶杯”百日竞赛活动。

通过开展绿叶杯竞赛活动,该区将结合市政园林绿化工作现状和季节性特点,进一步提升生态绿化建设质量,分析查找工作中存在的问题和不足,掀起市政园林绿化工作新高潮。

郑东新区目前有超过1500万平方米的园林景观,近500万平方米的水域面积,在改善东区投资环境方面发挥了重要作用。此次竞赛将对好的单位奖励至少15万元,对倒数第一的单位将罚款15万元。

记者 马燕

## 商都路办事处举办人民调解员业务培训

近日商都路办事处举办了新一届人民调解员业务培训。办事处相关工作人员、各村(社区)调解员共40余人参加了培训。

培训会上,办事处相关领导就“如何当好人民调解员”这一课题,要求调解员要善于及时发现问题,充分做到了解矛盾纠纷的事实真相,处理事情要公平公正合法,说话要把握好原则谨慎有分寸。

市政法干校的老师就新颁布的《人民调解法》和规范文书的制作、立卷归档、调解的程序及居民日常纠纷中常用法律法规等方面内容进行了深入浅出的讲解,针对民事纠纷调解工作进行业务培训。

此次培训进一步增强了广大人民调解员对新时期人民调解工作重要性、紧迫性的认识,提高了辖区人民调解员队伍的政治业务素质。

记者 马燕 通讯员 王一帆



## 摇晃宝宝睡觉会晃晕婴儿?

专家称,不主张大幅度摇晃婴儿

### 不主张较大幅度摇晃婴儿

市妇幼保健院著名专家刘清沁认为,婴儿的头部大约占全身长的20%,头颈骨嫩,颈部肌肉软弱,不能控制又大又重的头部,如使劲摇,会使颈部的毛细血管破裂,大脑在颅内与颅骨撞击,使脑表面和内部出血,甚至肿胀。

“对小婴儿不主张较大幅度地摇晃,较大幅度的晃动会造成闭合性脑损伤。7到8周岁的孩子(两个月左右)可自己入睡,不需要家长一直抱在怀里摇晃入睡。许多家长特别是男性家长喜欢将孩子抛向空中,像这类较大幅度的动作就有可能对婴儿造成伤害。”

### 如何正确哄孩子入睡?

刘清沁建议,婴幼儿哭闹想睡觉,母亲温柔的怀抱和抚触能起到很好的安慰作用,最有效的办法是把宝宝放在床上,用手轻轻拍或抚摸宝宝的背并轻轻哼摇篮曲。

要注意关灯睡,一般孩子出生第二天,母亲就应教孩子认识白天和黑夜,夜里婴儿的生长激素分泌旺盛。

“睡前不要吃太饱,不要做大幅度的活动。较大的婴儿应选择右侧位入睡,这样有利于食物正常流向。”缺钙和睡前吃得过饱等情况容易造成婴儿哭闹,这种情况下只需要抚摸或者是轻拍婴儿,即可使其再次入睡。

## “婴儿真的不要再摇了”

该微博称,婴幼儿在一岁半前,是脑发育高峰,因其出生后额叶未完全发育,脑组织发育慢于颅骨发育,因此颅内空腔较大,剧烈活动头部,会导致脑液震荡效应,最常见的是硬膜下积液,严重者可能危及生命。

微博发出后转载量不断攀升,大多数网友表示看到这一消息感到很吃惊,这一沿袭多年,横跨几代人的习惯竟然会对孩子造成如此严重的伤害?

网友纷纷转发微博并评论说:“婴儿真的不要再摇了!”

但有些网友则不以为然,网友王大良A留言说:“中国人总是缺乏理性分析。父母摇孩子,不是抖筛子。都是很温和节奏缓慢的摇晃,不会有这种问题。”

许多网友也表示质疑:“中国人几千年都这么摇过来的,没听说谁被摇出毛病来了。”

通过中介,市民文先生看中了一套房子,双方签了合同,可因无法办理按揭贷款又被取消合同。

合同取消了,支付给中介公司的佣金也该顺理成章地退给他才对。可中介公司给出的答案是“不退”。为这事儿,文先生不得不打起了官司。

记者 鲁燕

## 房子没买成 中介费退不退?

### 不符合按揭标准,看中的二手房买不了

去年8月,来郑打工的文先生千挑万选看中了蒋先生在江山路的一套78万元的二手房。在中介的撮合下,双方在中介公司主持下签订了一份房屋买卖合同,约定由文先生购买蒋先生的房屋,付款方式为按揭贷款后付款。

合同还约定“若因不可抗力因素导致银行不能审批的,双方有权解除合同,互不承担违约责任,丙方退还甲方房产证。退还乙方定金及中介费。”签完协议后,文先生交给中介9500元定金。由于当时文先生手头比较紧,后又给中介打了一张1.61万元的中介费欠条(其中500元是代办费)。

令文先生想不到的是,他去银行办理按揭手续时遇到了麻烦,“银行说,我在郑州只居住了8个月,达不到申请按揭贷款的标准”,银行退回了文先生的贷款申请。

文先生只好要求解除合同,他找到中介讨要买房的定金和欠条,中介却说定金已转交房主蒋先生,而蒋先生却称自己并未收到定金。

### 合同都解除了,中介费不退“没理由”

多次找双方协商未果后,文先生只好将蒋先生和中介告上了法庭。

法庭上,中介公司辩称,他们只进行了中介,已完成中介服务,在签合同后已将定金转交了蒋先生。“我们作为中间人,已促成双方签订了合同,将定金转交,完成了中介工作,就应当拿到报酬。至于文先生因没有办成按揭从而无法履行合同,这与我们中介无关。”中介公司的店面经理说。

另一被告,也就是卖房子的蒋先生因传唤并未到庭答辩,也未提供证据。惠济区法院认为,文先生、蒋先生及中介三方所签房屋买卖合同是有效合同,各方应按合同约定履行义务。在

合同履行中,出现了合同中约定的情形即“若因不可抗力因素导致银行不能审批的,双方有权解除合同”,因此文先生要求解除合同的请求应予以支持。

合同解除后,因合同取得的财产应当返还,因此二被告应退还文先生定金;中介公司提交的证据证明定金蒋先生确实收取了,那么蒋先生应退还定金。此外,在合同中各方已约定合同解除后,中介公司也应退还佣金,因此确认文先生所打佣金欠条无效。法院判令解除文先生与蒋先生及中介公司所签订的房屋买卖合同,蒋先生退还文先生9500元定金,且文先生在本案中打佣金欠条无效。 线索提供 维佳 建伟